
(1) कोई יापारी अपन ेमाल का मूׂ  ╡.म.ू स े25% अिधक अिंकत करता ह ैऔर खरीददारो ंको 25/2 % का ब‛ा दतेा ह ै| उसका लाभ ह ै?



(1) कोई יापारी अपन ेमाल का मूׂ  ╡.म.ू स े25% अिधक अिंकत करता ह ैऔर खरीददारो ंको 25/2 % का ब‛ा दतेा ह ै| उसका लाभ ह ै?

[A] 2.3%

[B] 4.5%

[C] 9.375%

[D] 8.90%

Answer : [C]

Explanation: लाभ% =125*87.5 /100 =109.375 लाभ =9.375%
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(2) यिद 2000 पर 5% ▀ित वश└ की दर स ेसाधारण хाज 2500 ╜. वाּהिवक ब‛ ेके बराबर ह,ै िजसकी अविध और хाज दर समान ह╒ तो अविध ℓा होगी ?

[A] 5

[B] 2

[C] 1

[D] 9

Answer : [A]

Explanation: T.D. =500 ╜. хाज दर =55 P.W. ==2000 अविध = 500*100/2000*5 =5 वष└
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(3) एक िबल जो 4 वष╗ के अतं म┼ दये ह,ै का वत└मान मूׂ  575 ╜. ह ै| परЋ ुयिद वह 5/2 वष└ म┼ दये होगा, तो उसका वत└मान मूׂ  620 ╜. होगा | उस िबल की
रािश होगी?

[A] 289

[B] 564

[C] 713

[D] 956

Answer : [C]
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(4) एक िबल म┼ 35% छूट दने ेपर और दो बार ╡मबپद 20% की छूट दने ेपर ╜पय े22 का अतंर आता ह ै| तदनसुार उस िबल की रािश िकतनी थी ?

[A] 3675

[B] 2896

[C] 2200

[D] 1908

Answer : [C]

Explanation: माना िबल की रािश x ╜. ह ै| x*65/100 ­(x*80/100*80/100 )=22 65x/100 ­64x/100 =22 x/100=22 x=2200
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(5) िकसी वּה ुिजसका अिंकत मूׂ  650 ╜. को 572 ╜. म ेबचेा गया ह ै| िदया गया ब‛ा ह ै?

[A] 34%

[B] 12%

[C] 6%

[D] 17%

Answer : [B]

Explanation: अिभױ ब‛ा = 650­572 /650 *100 =78/650 *100 =12%
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Explanation: अिभױ ब‛ा = 650­572 /650 *100 =78/650 *100 =12%
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(6) एक फन┬चर िव╡ेता वּה ुके अिंकत मूׂ  पर 20% छूट दतेा ह╒ और 25% लाभ कमाता ह╒ | यिद वह छूट नही ंद ेतो उसका लाभ ▀ितशत ℓा होगा ?

[A] 56.25%

[B] 89%

[C] 23%

[D] 78%

Answer : [A]

Explanation: माना वּה ुका अिंकत मूׂ  =100 ╜. 20% छूट पर िव.म.ू =100­20 =80 ╜. =100/125 *80=64 लाभ % =(100­64)/64 *100 =36/64 *100 =56.25%
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(7) दो יजंको ंके म.स. और ल.स. ╡मशः 2x^2 y^2 और 28 x^5 y^3 ह ै| यिद उनम┼ स ेएक יजंक 4x^5 y^3 हो तो दूसरा יजंक ŵात कीिजए ?

[A] X^2/Y^3

[B] x^2­1

[C] 14 x^2y^3

[D] x^2 +3

Answer : [C]

Explanation: म.स. *ल.स. =▀थम יजंक *िύतीय יजंक िύतीय יजंक = म.स. *ल.स. / ▀थम יजंक =2x^2 y^2 *28x^5 y^3 / 4x^5 y^2 =14 x^2 y^3
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(8) (x^2 ­4 ) और (x­2)(x +1) का म.स. बताओ ं|

[A] x^2 ­4

[B] x^2­1

[C] x­2

[D] x+1

Answer : [C]

Explanation: x^2 ­4 =(x­2)(x+2) अतः ▀थम יजंक =(x­2)(x+2) िύतीय יजंक =(x­2)(x+1) अतः म.स. =(x­2)
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| जंको ं8x^3 y z^2 तथा 6xy^3 z^2 का ल.स. ŵात कीिजएי (9)

[A] 24x^3 y^3 z^2

[B] x^5 y^3 z^2

[C] x^3 y^3 z

[D] x^3 y z^3

Answer : [A]
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­ जंको ं2(x^2 ­1) और 5(x +1)^2 का ल.स. होगाי (10)

[A] x^2 ­4

[B] x^2­1

[C] 10(x+1)^2 (x­1)

[D] x^2 +3
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Answer : [C]

Explanation: 2(x^2 ­1 )=2(x+1)(x­1) 5(x+1)^2 =5(x+1)^2 ल.स. =2*5(x+1)^2 (x­1) =10(x+1)^2 (x­1)
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(11) (x^2 ­1 )तथा (x^2 ­2x +1 ) का म.स. ŵात कीिजए ?

[A] x^2 ­4

[B] x^5 y^3 z^2

[C] x­2

[D] x­1

Answer : [D]

Explanation: (x^2 ­1) =(x+1)(x­1) (x^2 ­2x +1 ) =(x­1)^2 अतः म.स. =(x­1)
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(12) दो सġंाओ ंका ल.स. प. 2310 ह ैऔर म.स.प. 30 ह ै| यिद उनम┼ स ेएक सġंा 210 हो तो दूसरी सġंा होगी ?

[A] 330

[B] 289

[C] 678

[D] 453

Answer : [A]

Explanation: =2310*30/ 210 =330
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(13) 8(x^3 ­x) और 4(x^3 ­1) का लघΟुम समापवέ└ ह ै­

[A] 8x(x^2 ­1)(x^2 +x+1)

[B] (4x­1)^3 (x­1)

[C] 2x(x­1)

[D] x+1

Answer : [A]
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(14) 0.15,0.025 तथा 0.36 का लघΟुम समापवέ└ ℓा ह ै?

[A] 1.8

[B] 1.7

[C] 1.4

[D] 5.8

Answer : [A]

Explanation: ल.स.प. =2*3*5*5*12 =1800 अतःअभीױ ल.स.प.= 1800/1000 =1.8
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(15) A तथा B िकसी काय└ को अलग­अलग ╡मशः 20 िदन तथा 30 िदन म┼ परूा कर सकत ेह╒ | उФोनं ेकुछ समय तक एक साथ िमलकर काय└ िकया, तΧפात्
B काय└ छोड़कर चला गया | यिद शषे काय└ को A न े10 िदन म┼ परूा िकया हो तो B न ेिकतन ेिदन तक काय└ िकया ?

[A] 6 िदन
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[B] 3 िदन

[C] 1 िदन

[D] 7 िदन

Answer : [A]
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(16) एक आदमी एक औरत तथा एक लड़का िकसी काय└ को ╡मश 20 िदन , 30 िदन तथा 60 िदन म┼ परूा कर सकत ेह╒ | 2 आदिमयो ंतथा 8 औरतो ंकी उस
काय└ को परूा करन ेम┼ सहायता करन ेके िलए िकतन ेलड़के काम पर रख ेजाऍं तािक काय└ 2 िदन म┼ परूा हो सके ?

[A] 3

[B] 5

[C] 8

[D] 4

Answer : [C]

Explanation: 2 आदमी + 8 औरतो ंका 1 िदन का काम =2/20+8/30 यिद x लड़के उनकी सहायता के िलए लगाए जाऍं तो 2/20 +8/30 +x/60 =1/2 x/60 =1/2­2/20
­3/80 =30­6­16/60 =8/60 x=8
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(17) A अकेला िकसी काय└ को 18 िदन तथा B अकेला 15 िदन म┼ परूा कर सकता ह ै| B न ेअकेल ेइस काय└ पर 10 िदन काम िकया तथा उसके बाद काय└ छोड़
िदया | शषे काय└ को A अकेला िकतन ेऔर िदनो ंम┼ परूा करेगा ?

[A] 23 िदन

[B] 44 िदन

[C] 12 िदन

[D] 6 िदन

Answer : [D]

Explanation: माना तीन काय└ को समाЧ करन ेम┼ A को लगा समय =t िदन लगा समय = t समय अतः t/18 +10/15 =1 t/18 =1/3 t=18/3 = 6 िदन
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(18) A तथा B िमलकर एक काम को 12 िदन म┼ परूा कर सकत ेह╒ | A अकेला उस े20 िदन म┼ परूा कर सकता ह ै| यिद B हर रोज केवल आधा िदन काम करे , तो
A और B िमलकर उस काम को िकतन ेिदन म┼ परूा कर ल┼ग े?

[A] 56 िदन

[B] 23 िदन

[C] 15 िदन

[D] 22 िदन

Answer : [C]
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(19) 12 मीटर * 8 मीटर माप के फश└ पर दरी िबछायी जानी ह ै| दरी की चौड़ाई 3 मीटर ह ैतो लѕाई ℓा होनी चािहए ?

[A] 32 मीटर

[B] 90 मीटर

[C] 10 मीटर

[D] 7 मीटर

Answer : [A]

Explanation: दरी का ā╨ेफल फश└ का ā╨ेफल अभीױ लѕाई = 12*8/3 = 32 मीटर
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(20) एक वग└ तथा इसके िवकण└ पर बनाय ेगय ेवग└ के ā╨ेफलो ंका अनपुात ℓा होगा ?

[A] 1:4

[B] 5:8

[C] 1:2

[D] 8:11

Answer : [C]

Explanation: पहल ेवग└ का ā╨ेफल =x^2 वग└ मी. िवकण└ दूसरे वग└ का ā╨ेफल =2x^2 वग└ मी. ā╨ेफलो ंका अभीױ अनपुात =x^2 : 2x^2 =1:2
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